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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Samira Nawa (RV) har den 8. august 2025 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1343 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed be-

svares. 

 

Spørgsmål S 1343: 

 

Hvordan forholder ministeren sig til den kritik, som generalsekretær for Red Barnet 

Johanne Schmidt-Nielsen rejser af myndighedernes indsats vedrørende mindre-

årige flygtningebørn, og hvilke skridt overvejer ministeren at tage for at sikre tryg-

hed og bedre beskyttelse af mindreårige flygtningebørn? 

 

Begrundelse 

Der henvises til artiklen »Red Barnet advarer om svigt: 438 mindreårige er forsvun-

det fra danske asylcentre« bragt på Frihedsbrevets hjemmeside den 28. juli 2025. 

 

Svar: 

 

Det skal være trygt og sikkert for uledsagede mindreårige udlændinge at opholde 

sig i Danmark, for der er ingen tvivl om, at der er tale om en særlig sårbar gruppe. 

Derfor er uledsagede mindreårige også omfattet af særlige procedurer i asyl- og 

centersystemet, som bl.a. indebærer, at de bliver indkvarteret på et særligt børne-

center med Røde Kors som indkvarteringsoperatør. Her bliver de uledsagede min-

dreårige mødt af et fagligt kvalificeret personale med kendskab til uledsagede min-

dreåriges særlige situation.  

 

Derudover findes en helt fast procedure for, hvordan udlændingemyndighederne 

og Røde Kors skal reagere, når en uledsaget mindreårig forsvinder fra indkvarte-

ringsstedet. Det indebærer bl.a. at anmelde sagen til politiet, og det er herefter en 

opgave for politiet at håndtere. De nærmere forhold og sagsgange i forbindelse 

med en uledsaget mindreårig udlændinges udeblivelse er nærmere beskrevet i 

Justitsministeriets besvarelse af 4. juni 2025 af spørgsmål nr. 345 (Alm. del) fra Ud-

lændinge- og Integrationsudvalget.  

 

Jeg synes, det er vigtigt at understrege, at de uledsagede mindreårige ikke er fri-

hedsberøvet, og som lovgivningen er indrettet i dag, har hverken 
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Udlændingestyrelsen eller Røde Kors hjemmel til at tilbageholde uledsagede min-

dreårige udlændinge. Det ser jeg ikke nogen grund til at ændre på.  

 

Jeg er samlet set tilfreds med den opmærksomhed, som udlændingemyndighe-

derne har på uledsagede mindreåriges særlige behov i asyl- og centersystemet, her-

under også håndteringen af udeblivelser. 

 

 

Kaare Dybvad Bek  
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Andreas Dinesen 

 


